



见证了疫情之下商贩们的求生之道，见证了城市的复苏 立了两个月，网红取餐墙“下岗”

存在两个月后，位于济南舜玉路边的网红“取餐墙”正式退休。

这面墙见证着疫情之下商贩们的求生之道。如今，这面墙已经拆除，一度被打入“冷宫”的商家和外卖小哥得以“解放”，而这面网红墙也成为了疫情期间整个城市的记忆。



围挡拆除了，小吃街上的人气渐旺。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程凌润

为招揽顾客网红墙应运而生

突如其来的新冠肺炎疫情，让整个城市按下了“暂停键”，大部分市民选择宅在家中，济南市的开放式老旧小区则采取在部分出入口设置围挡的方式进行“硬核隔离”。由于舜玉小夜市位于小区内部，其北门就设置了围挡。

紧邻舜玉小夜市北门有一家专卖烤冷面、手抓饼的小吃店，店铺的经营者是48岁的刘金秀和她的丈夫。这家店铺仅有三四平方米大小，却是夫妻俩的主要收入来源。受疫情的影响，他们的小吃店一个多月没有营业。“我们本来打算正月初七或者初八就开门的，但是门口设置了围挡根本进不来人，就打消了这个念头。”面对顾客总是嘴角翘起的刘金秀，却因小吃店迟迟不能开张的事情犯了愁。

“以前觉得干活特别累，总想着能休息一下。这下可好，一休息就是一个多月。”刘金秀说，每日闲在家中让她觉得发慌，于是他们在3月初开了业。

“开业比较早的店铺是他们有外卖业务。那不得花钱吗？我们就在夜市北门围挡上张贴了广告，当时墙上已经有好几个广告了。”刘金秀说，在围挡上张贴广告也是无奈之举，市民可以拨打广告上的电话下订单，然后他们把做好的小吃在围挡处递给顾客。

围挡上张贴广告的“自救”方式很有效，刘金秀当天就接到了十多个电话。开业的商贩越来越多，围挡上张贴的广告也就越来越多，而这面墙几乎在一夜之间成为了网红“取餐墙”。

墙上的小吃广告最多有60个

为什么这面围挡会成为网红墙呢？

网络上流传着多张围挡处取餐的照片，南京灌汤包、牛肉板面、砂锅米线、西安肉夹馍、烤冷面、手抓饼等广告非常显眼，上面不仅有店名、电话，还有用于结算支付的微信、支付宝二维码。

值得注意的是，挡板的两侧都放置了椅子，外卖小哥取外卖时站在上面就能和围挡内的店家交接，这成为疫情期间一道别样的风景线。3月17日，济南舜玉小夜市北门的“取餐围挡”受到媒体广泛关注。

本报记者在3月18日中午前去探访时，舜玉小夜市商户们忙得不可开交，他们一边接着电话，一边忙着外卖的订单，

平均两分钟就有一单在围挡处送出。

“我是在网上看到舜玉路小吃街的情况后，特地赶过来的。”济南市民邹女士特意来到现场拍照留念。成为新晋网红以后，舜玉小夜市北门引来不少市民打卡。一位摄影爱好者连续拍摄5个小时，用延时拍摄的方式记录特殊时期的取餐方式；书画爱好者孟宪民则用签字笔绘制了一幅素描画，他说要用这种方式记录疫情期间逐渐恢复的生活气息。

网红取餐墙高约2米，而小吃店的广告牌由最初的两三个增加到十几个、二十几个，最多的时候整面墙上贴有60个广告牌。

“在这个路口设置围挡是出于疫情防控的考虑，如今疫情防控形势好转，这面墙在4月13日就拆除了。”舜玉小夜市市场管理工作人员说，这面网红取餐墙存在了2个多月，见证了商贩们“自救式”的复工复产。

解封后商贩盼着疫情早日结束

如今，隔离挡板已经全部拆除，1米多宽的入口附近设置了疫情防控检查站，现场有专人对进入夜市的市民测量体温并登记信息。目前，小夜市北门目前的开门时间为早上9点半至晚上9点。

14日中午，舜玉小夜市热闹起来了，不少市民前来品尝这里的特色小吃，部分店铺也可以堂食了。“目前，整个夜市的复工率已经达到了70%。”市场管理人员说，由于仍处于疫情期间，不仅他们严格给进入夜市的市民测量体温，各商户也按照要求进行消毒，确保市民用餐安全。

“围挡拆了以后，我们的出行方便多了。”住在附近的一位居民说，网红取餐墙拆除以后，他们就不用绕远路出行了。

其间，不少外卖员直接骑着电动车或者摩托车进入舜玉小夜市。“以前取餐要在围挡处，非常不方便，现在直接到店里取餐，送餐速度也快了不少。”外卖员李峰说，网红取餐墙存在的时候，商家要一个一个地送餐，他们也要一个一个地取餐，一来二去就耽误了送餐时间。

对于刘金秀等经营户来说，舜玉小夜市北门的网红取餐墙拆除意义重大。“围挡拆除了，客流量就大了。”刘金秀说，围挡拆除前，他们的订单一天也就十几单，如今解封后每天的订单达到了30多单。

“虽然现在解封了，但是还不能掉以轻心。”刘金秀说，他们在烹制小吃的时候全程佩戴口罩，而且每天消毒三次，她盼着疫情早日结束，所有工作生活都能恢复正常。

□追踪报道

唯一竞拍者在距拍卖结束20分钟时出价

650万！飞机底价成交

本报济南4月14日讯(记者 程凌润)

14日上午10时，原价1.3亿元欠费约3883.35万元的一架庞巴迪CRJ200(B-3011)喷气式飞机拍卖成功。该架飞机的唯一竞拍者在距离拍卖结束20分钟时出价，最终以起拍价650万成交。

据了解，子午线通用航空有限公司于2000年12月份从庞巴迪宇航集团购买取得并投入使用，机型为CRJ200，配有两台GE CF34-3B1发动机，累计飞行29902小时，累计起落21365次。原值为136938400元，评估价为9277610元。

3月27日，济南高新技术产业开发区人民法院发布竞买公告。因合同纠纷，子午线通用航空有限公司的这架飞机被保

全后又进行了评估拍卖。由于存在约3883.35万元的欠费，该架飞机的拍卖备受关注。

4月13日9时许，拍卖页面的围观人次已经过万，报名人数也变成了1。“临近拍卖报名也是一种拍卖技巧。”拍卖公司的工作人员猜测，此次竞拍的报名者很有可能是一家公司而非个人，如果24小时内仅有1人报名，该架飞机很有可能以起拍价成交。

据了解，报名者是大连的一家融资公司。14日9时41分，唯一的竞拍者“W2484”出价650万元，之后再无人报名参与拍卖。最终，该架飞机以650万元的起拍价成交。



竞拍者与这家航空公司 存在买卖及借款合同纠纷

唯一的竞拍者到底啥来头，为什么要买下这架飞机呢？

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者通过天眼查APP查询到，瑞资融资租赁(大连)有限公司成立于2015年1月20日，注册资本24122.6万元，登记机关是大连市甘井子区市场监督管理局，目前的经营状态是“存续”。

该公司的经营范围包括融资租赁业务；租赁业务；向国内外购买租赁资产；租赁财产的残值处理及维修；租赁交易咨询和担保；货物或技术进出口(国家禁止或涉及行政审批的货物和技术进出口除外)。

“这架飞机的发动机等零部件比较

好，一些维修机构可能比较关注。”此前，拍卖公司的工作人员称，潜在竞拍者可能是飞机维修机构，也可能是有高端需求的用户。“我咨询了一下竞拍的公司，他们不接受采访。”

随后，记者尝试通过天眼查APP联系该企业相关负责人，4个电话号码中有两个是空号，另外两个一直无人接听。

那么，该企业为什么会拍下这架飞机呢？天眼风险显示，瑞资融资租赁(大连)有限公司与子午线通用航空有限公司也存在买卖合同纠纷和借款合同纠纷，该公司曾申请法院强制执行。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 程凌润

声联知音 助听器

关注听力健康，声联知音济南区各店于4月10日-20日举行“畅听无忧”大回馈！

优惠措施如下(特价机型除外)：

1、选配聆客系列保修期免费延长2年； 2、双耳同时选配聆客系列送无线附件；

3、双耳同时选配送60粒进口电池； 4、以旧换新，任意旧机均可折价，更新为最新机型；

经典手动数字隐形助听器特价：1480元/台！

声联知音成立于1996年，经过20多年的发展，全省各地有60余家连锁验配中心；

声联知音创立于山东，成长于山东，也将根植于山东，回报广大家乡听障用户的支持！

国食药监械(准)字2016第2460075号 国械广审(文)第201980224号

解放路店：济南市解放路与闵子骞路口东50米路北瑞声达助听器(公交总公司西60米路对面蓝色门头)
泺源大街店：济南市泺源大街与上新街路口西80米声联知音助听器(趵突泉公园南门西350米路南蓝色门头)
中心医院店：济南市解放路济南中心医院南门斜对面正大时代广场一楼声联知音助听器(中国银行东邻蓝色门头)
章丘店：章丘区汇泉路百脉泉广场对面唐人中心北门南20米路西瑞声达助听器
长清店：长清区经十西路与宾谷街路口助听器(区医院北350米路西蓝色门头)
商河店：商河县青年路商河人民医院东100米路南助听器(蓝色门头)
济阳店：济阳禧福凤凰城中段(汽车站东十字路口南200米路西)瑞声达助听器

电 话：83725266

电 话：87351038

电 话：84881488

电 话：81172572